

# Internet a autorské právo

## Abstrakt

Předmětem této diplomové práce je Internet a autorské právo. Toto téma považuji v současné době za velmi aktuální zejména proto, že Internet významně zasahuje do každodenního života celé společnosti, s čímž je spojen také jeho dopad na vývoj právního řádu. Cílem této práce je poukázat na výzvy, kterým autorské právo pod vlivem technologického vývoje v současné době čelí, a popsat problematiku autorského práva na Internetu a především v prostředí sociálních sítí, které představují specifickou oblast působnosti práv duševního vlastnictví.

Práce je rozdělena do šesti kapitol, které se dále člení na podkapitoly a oddíly. První kapitola poukazuje na význam, jež Internet v dnešní společnosti zaujímá, a stručně nastiňuje jeho historický vývoj. Druhá kapitola popisuje historický vývoj autorského práva, vysvětluje základní principy autorského práva, jeho zařazení do práv duševního vlastnictví a shrnuje prameny autorského práva. Třetí kapitola má za cíl umožnit bližší pochopení tématu autorského práva a je věnována základním autorskoprávním pojmům. Čtvrtá kapitola rozebírá právní ochranu autorských děl a shrnuje prostředky ochrany, které autorovi dle soukromého i veřejného práva náleží.

Pátá kapitola je stěžejní částí celé práce, neboť pojednává o autorském právu na sociálních sítích a popisuje jakým způsobem je autorské právo na sociálních sítích porušováno. V této kapitole je vysvětlen pojem sociálních sítí a fenomén user-generated content, resp. obsah generovaný uživateli, proveden stručný nástin problematiky určení rozhodného práva a také popsán obsah licenčních smluv uzavíraných mezi provozovateli sociálních sítí a jejich uživateli. Poslední – šestá – kapitola je věnována úvahám nad možným vývojem autorského práva do budoucna.

Závěr práce pak obsahuje vlastní zhodnocení nynějšího stavu autorského práva a shrnuje, jakým výzvám autorské právo ve vztahu k Internetu a k sociálním sítím v současné době čelí.

**Klíčová slova: internet, autorské právo, sociální sítě**